

# 安庆日报



2023年11月16日 星期四  
癸卯年十月初四 第11442号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进生态文明建设需要处理好几个重大关系

新华社北京11月15日电 11月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》。文章强调，随着新时代生态文明建设实践的深入推进，我们对生态文明建设的规律性认识不断深化。总结新时代10年的实践经验，分析当前面临的新情况新问题，继续推进生态文

明建设，必须以新时代中国特色社会主义生态文明思想为指导，正确处理几个重大关系。文章指出，一是正确处理高质量发展和高水平保护的关系。高质量发展和高水平保护是相辅相成、相得益彰的。高水平保护是高质量发展的重要支撑，生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。在中国式现代化建设全过程中，我们都要

把握好高质量发展和高水平保护的辩证统一关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，把资源环境承载力作为前提和基础，自觉把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内。通过高水平保护，不断塑造发展的新动能、新优势，着力构建绿色低碳循环经济体系，有效降低发展的资源环境代价，持续增强发展的潜力和后劲。（下转第二版）

## 全省扎实推进繁荣兴盛的文化强省建设大会在合肥召开

### 张祥安作大会发言 张君毅章松胡红兵在安庆分会场出席会议

本报讯 11月15日上午，全省扎实推进繁荣兴盛的文化强省建设大会在合肥召开。市委书记张祥安在安庆分会场出席会议，并围绕“弘扬传统戏曲艺术，打造精品力作”主题作大会发言。市领导张君毅、章松、胡红兵、花家红、王爱武、耿延强、吕栋、李明月等在安庆分会场出席会议。

张祥安在发言中说，安庆是“京黄故里、戏曲之乡”。党的十八大以来，安庆市聚焦打造在全国具有重要影响力的“戏曲名城”，全力推动传统戏曲艺术热起来、火起来、潮起来，先后荣获“曹禺剧本奖”等国家级奖项20多个，3人荣获“梅花奖”、1人荣获“白玉兰”奖，入选国家艺术基金项目数和资金支持量地级市最多，黄梅戏在互联网短视频平台“热度”居五大剧种之首。

张祥安指出，多年来，我们坚持守

坚持守正创新，努力涵养文艺生态，积极培养戏曲人才、拓展戏曲艺术传承渠道，推动戏曲人才茁壮成长、戏曲艺术薪火相传

紧扣时代脉搏，努力锻造文艺精品，近5年来共原创、复排剧目60余部，创作推出《鸭儿嫂》《不朽的骄傲》等一批体现“四个讴歌”的精品大戏

注重多元联动，努力共促繁荣发展，成功举办9届中国黄梅戏艺术节、8次“十一”黄梅戏展演周，每年开展“送戏进万村”等惠民演出2000多场，打造“白天看景、晚上看戏”文旅品牌

正创新，努力涵养文艺生态，聚力健全戏曲传承发展工作机制，积极培养戏曲人才、拓展戏曲艺术传承渠道，推动戏曲人才茁壮成长、戏曲艺术薪火相传。我们紧扣时代脉搏，努力锻造文艺精品，坚持正确创作导向、坚持“三精”艺术标准、坚持“新戏”“老戏”并重，近5年来共原创、复排

剧目60余部，创作推出《鸭儿嫂》《不朽的骄傲》等一批体现“四个讴歌”的精品大戏。我们注重多元联动，努力共促繁荣发展，按照“三年一届艺术节、每年一次展演周”，成功举办9届中国黄梅戏艺术节、8次“十一”黄梅戏展演周，每年开展“送戏进万村”等惠民演出2000多

场，持续打造“白天看景、晚上看戏”文旅品牌。

张祥安表示，下一步，安庆市将认真贯彻落实本次会议精神和《纲要》要求，进一步系统化、活动更加多元化、创作更加精品化，让“有戏安庆”更加“好戏连台”，为建设繁荣兴盛的文化强省贡献安庆力量。（全媒体记者 江月）

## 石门湖一期工程码头平台基本完工

### 陆域部分施工已经启动

本报讯 11月8日，在位于石门湖上湖湖梢处的石门湖一期工程项目现场，施工人员进行着码头平台的扫尾施工及1号泊位门式起重机安装。目前一座新货运码头平台已基本建成，包括1个通用泊位、3个散货泊位及3个引桥等，使用岸线长度为350米，码头平台采用高桩框架结构，共分三层、九个结构段，码头基础共“打下”了216根灌注桩。该项目的实施将有效满足周边企业货物运输需要，提升安庆港散货运量，推动经济更好发展。

目前，设置在1号泊位的门式起重机已启动安装，预计12月中旬前完成安装调试，其余泊位的装卸设备也将于今年年底前完成安装。据介绍，门式起重机吊臂延伸长度可达25米，能够适配多种货船型装卸作业，单点起吊重量可达16吨，大幅提高作业效率。同时，设置在3号和4号泊位的装卸机，可通过智能运输系统实现就近货物直接装卸。

石门湖航道是我市重要的内河通航航道之一，按Ⅲ级标准完成航道整治，但是沿线相关配套码头未建，无法发挥航运工程效益。“航道腹地有多家大型工矿企业等，这些企业的原料和产品目前主要通过公路转铁路外运或通过公路转到长江沿线码头运输，运输成本高，且运输过程中易产生扬尘等污染。”该项目负责人戴军表示。

去年9月底，市交通控股集团有限公司全面启动石门湖一期工程项目



石门湖一期工程项目现场。全媒体记者 徐火炬 摄

建设，码头邻近怀宁上峰水泥有限公司和安庆吉港白鲢水泥有限公司，距集贤北路约26千米，距合安高速约7.5千米，距长江皖河口13千米。码头泊位为两进两出，设计吞吐量810万吨，是石门湖航道流域最大的码头，主要承担周边区域企业货物水运任务，运输货种包括水泥熟料、矿粉、非金属矿石、煤炭、铜精砂、铁精砂等。

接下来，该项目将全面启动码头陆域部分施工，主要建设散货仓库及变电所、宿舍、溢油设备仓库等辅助设施。同时，启动码头信息化建设，将通过先进的码头控制及计算机管理

系统、通信系统、卡口地磅及机房工程，提升码头信息化管理水平，打造新型港口装卸运营模式，提高码头运转效率。（全媒体记者 白萍 通讯员 朱俊春）

## 走项目看发展

本报讯 11月15日下午，市委书记张祥安在城区调研全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作，看望纪检监察干部。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，坚决打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战，为现代化美好安庆建设提供坚强保障。市领导胡红兵、耿延强、关家涛，市人民检察院检察长李令新分别陪同调研。

市纪委监委依托安庆“城市大脑”大数据，运用云计算、“互联网+”等手段，探索建设安庆市纪检监察智慧监督平台，有力提升了监督质效。张祥安一行来到数字城市运营中心，详细查看平台建设、运营情况。他强调，建设纪检监察大数据监督平台，变“眼睛找”为“数据查”，是创新手段，也是大势所趋。各部门要协同配合，充实平台力量、不断完善机制、继续探索创新，在数据归集、平台应用、数据安全保障等方面再完善、再提升，努力创造数字赋能纪检监察的“安庆模式”。

位于太湖风景区的明月清风园，是我市首个开放式廉洁文化主题公园。张祥安行走在公园，实地查看廉洁文化建设情况。他指出，要进一步提升公园文化建设，真正融廉于景，让市民在散步、休闲中接受廉洁文化的熏陶。黄镇生平事迹陈列馆是全国文化系统廉政教育基地、省廉政教育基地，系列展示了黄镇同志作为将军、外交家、艺术家革命光辉的一生；安庆市党风廉政教育基地于今年3月揭牌，深入剖析近年来我市查处的严重违纪违法领导干部和公职人员典型案例以及职务犯罪的特点、形成原因，旨在以案示警、以案震懾。张祥安在实地查看有关建设情况后强调，反腐倡廉教育要坚持示范教育和警示教育相结合，从正反两个方面教育引导广大党员、干部“怀德自重、清廉自守，知敬畏、存戒惧、守底线”。

张祥安还来到市党风廉政教育中心，看望纪检监察干部和一线办案人员，查看办案组工作和生活情况。他指出，广大纪检监察干部身处反腐败斗争一线，岗位特殊、责任重大，要做到政治过硬、业务过硬、作风过硬，高质、高效、安全地办好每一个案件，为营造安庆风清气正的政治生态作出新的贡献。

调研结束后，张祥安还开展了监督谈话。（全媒体记者 江月）

张祥安在调研全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作时强调  
加强廉政教育 提升监督质效  
为现代化美好安庆建设提供坚强保障  
胡红兵陪同

## 打造12345热线“宣城总客服” 安庆推动线上线下政务服务能力双提升

本报讯 记者从市数据资源管理局了解到，今年以来，我市全面实施“一制度两窗口”服务模式，积极推动“互联网+政务服务”提档升级，同时打造12345热线“宣城总客服”，着力提升政务服务水平。今年1至10月，我市12345政务服务便民热线共受理企业、群众诉求55.76万件，较去年同期增长59%，热线接通率超99%，满意率超98%。

我市加强“一制度两窗口”建设，在市县两级政务服务中心推行周末轮岗制度，设立“办不成事”反映窗口和涉企服务窗口，充分了解企业群众现实需求，今年以来，市县两级政务服务中心周末共接待企业、群众3.63万人次，办理业务2.89万件；“办不成事”窗口累计受理反映问题66件，办结率、满意率均达100%。

同时，“互联网+政务服务”体系覆

盖市、县、乡、村四级，全市136万个政务服务事项动态调整，乡、村两级标准化清单事项模板逐步完善，使得我市政务服务效能进一步提升，减时间、减跑动指标均高于全省平均水平。“7×24”小时政务服务大厅实现市县两级全覆盖，97台政务服务自助设备被投放至71个服务场所，32个自助查询打印类服务实现立等可取。此外，我市加快推进“一件事一次办”工作，开展“教师资格认定一件事”“出生一件事”“企业职工退休一件事”等上线工作，目前已上线“一件事一次办”事项348个；推进长三角政务地图建设，新增文化教育主题地图生态环境类场所，上线公安主题地图。目前，长三角政务地图已覆盖全市6465个服务场所，总访问量达73.76万次。（见习记者 王天怡 通讯员 胡鹏飞）

## 线上提交问题 最快1分钟答复

### 琥珀村“接诉即办”闻民声解民忧促新风

## 移风易俗树新风

本报讯 有矛盾、有需求，点击“接诉即办”小程序，提交问题，最快1分钟答复，平台第一时间组织人员对接需求、处理问题。岳西县冶溪镇琥珀村自2020年推出线上诉求平台以来，畅通诉求渠道，对群众急难愁盼问题快速响应、高效办理和及时反馈，实现基层治理政治、法治、德治、自治、智治五治融合，乡风民风日益文明淳朴。

6月5日，村民刘华苗在平台上反映新坪组美丽乡村广场有垃圾杂物乱堆乱放，希望尽快处理。“问题处理得很快，第二天我路过广场时发现垃圾没有了。”刘华苗说。

“我们对于村民们的诉求，当天能解决的当天解决，不能及时解决的通过调查研究，尽快解决。”琥珀村党支部书记刘国乔表示，截至目前，通过“接诉即办”平台办结事

项43件。提起打造“接诉即办”平台的初衷，刘国乔说：“我是2014年当上村党支部书记的，此前村里矛盾较多，很多村民上访。我们开始探索畅通诉求渠道，将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。2020年推出‘接诉即办’小程序后，村里矛盾纠纷变少了，村民主人翁意识增强了，都积极参与和美乡村建设，看到脏乱差主动反映，寻求解决办法。”

针对农村留守老人居多，智能手机利用率不高的情况，该村对老弱病残村民提供上门服务。村里还设立了“接诉即办”服务室，快速

响应村民在线下反映的问题，同时制定村规民约，推行社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德“四德”积分制，弘扬真善美，传播正能量。18个村民组积分上墙评比，“四德”积分擂台展示前七名居民的姓名和积分，他们凭借积分可以在积分超市兑换物品。

“中国美丽休闲乡村”“全国‘一村一品’示范村”“民主法治示范村”“文明村镇”“先进基层党组织”……如今的琥珀村，获得的各种奖项大约有40个。随着村民的文明素质不断提升，邻里之间更加和谐友爱。（全媒体记者 雷琳琳 通讯员 周彬）

## 多在基层用力

裴家恩

新时代“枫桥经验”的基本内涵是“矛盾不上交，平安不出事，服务不缺位”。要实现“基层之治”的目标任务，就要多在基层用力，一是及时发现了解基层群众急难愁盼和矛盾隐患，二是及时纾困救急，化解矛盾，解决纷争。只有这样，才能纾解群众情绪，使群众真正满意。

“上面千条线，下面一根针”。基层事务纷繁复杂，很多事要靠基层工作人员一家一户地走访才能掌握情况、化解矛盾，这也是践行“枫桥经验”的基本要求。一方面基层干部要拿出更多的时间和精力“泡”在社区街道和厂矿企业，另一方面，政府部门要破除形式主义，

切实减轻基层负担，让基层干部有更多的时间和精力投入到为民办事中去。我们还应看到，互联网数字时代的到来，为基层治理增添了科技的翅膀，带来了快捷和便利，但并不意味着不用深入基层一线，一味地沉浸在网络办公中。只有基层工作人员“扎根基层，耕耘基础”，才能把“枫桥经验”真谛学到手，运用到位。

